

黄河流域礼仪文化展亮相邹城

本报讯(记者 陈辛华)“礼运大河——黄河流域礼仪文化展”,9月24日在山东省邹城博物馆开展。来自黄河流域不同区域、涵盖不同历史时期、不同题材的近百件文物,从黄河流域民众的生活方式和文化特征出发,展现黄河流域礼乐文化对中华文明的深远影响。

展览由山西省文物局、山东省文化和旅游厅(山东省文物局)指导,太原市文物局、济宁市文化和旅游局(济宁市文物局)、黄河寻根问祖文化联盟主办,太原市晋祠博物馆、邹城市文物保护中心(邹城博物馆)等承办,汇集了黄河根祖文化联盟单位的展品近百件(组),辅之以诗歌、绘画、纹

饰等元素,分“礼仪之源”“礼仪之流”“礼仪之合”三个单元。

展览亮点众多,以“礼制”文化为主线,探寻黄河文明根源,展示黄河流域丰富的历史文化资源,弘扬黄河文化的精神内涵,呈现出黄河流域根祖文化的独特魅力和深厚底蕴。

黄河流域是中华文明的摇篮,是中华民族的根和血脉。2022年,由太原市晋祠博物馆牵头,联合山东、陕西、甘肃等7省区14家文博单位和复旦大学、中国人民大学等7家“省校合作”院校,共同成立了黄河寻根问祖文化联盟。太原市文物局党组书记、局长刘玉伟表示,太原文博人将携

手黄河流域文博单位,充分发挥联盟作用,考古为基,学术为本,深入挖掘黄河文化历史价值、时代价值,在交流互鉴中创造性转化、创新性发展,协力唱好新时代黄河大合唱,保护传承好中华优秀传统文化,推动文旅融合发展,建设具有国际影响力的黄河文化旅游带。



乡村趣味运动会“活力”全开

本报讯(记者 杨尔欣)9月24日上午,太原市2024年农民丰收节“道蓝杯”乡村趣味运动会,在小店区刘家堡乡刘家堡村举办。

本次运动会,以“乡野逐梦 山河晋揽”为主题,设立了赶走害虫、蔬菜投篮、农业知识猜猜猜和愤怒的小鸟4项个人自由挑战赛,以及选种入库、抢种抢收、大丰收接力3项团队挑战赛。来自太原市10个县(市、区)的200余名常住村民,作为参赛运动员参加了本次运动会。一番“龙争虎斗”之后,万柏林区代

表队、阳曲县代表队、清徐县代表队获得了3个团体赛项目的冠军。

“在这个运动会上,我又一次感受到‘丰收’的喜悦。”清徐县代表队的队员李可明表示,“比赛项目的参与感、成就感很强,增强了大家运动锻炼的意识。”

本次乡村趣味运动会,由太原市体育局主办,旨在通过组织动态农耕趣味运动项目,展现喜迎丰收的欢乐氛围,进一步推动我市乡村体育活动开展,激发农民群众创造美好生活干劲。

第八届平遥国际电影展开幕

陈凯歌获东西方交流贡献荣誉

第八届平遥国际电影展9月24日晚在山西省晋中市平遥古城开幕,22个国家和地区的近60部影片参展,中国导演陈凯歌获东西方交流贡献荣誉。

平遥国际电影展组委会在授奖词中如是说,“从《黄土地》深沉厚重的悲情反思,到《志愿军》热血恢宏的雄兵出击。从影四十载,陈凯歌以深植东方哲学的中国故事穿越历史长河,叩问时代共情,更引领中国第五代崛起于世界电影之林。”

中国导演贾樟柯谈及陈凯歌时说,“我在21岁时看了陈凯歌导演的《黄土地》,那时发现原来我生活的黄土地,也可以拍出诗意的电影。感谢陈凯歌导演让我走上电影之路,找到了人生方向。”

陈凯歌在发表获奖感言时说,“感谢平遥国际电影展授予此项殊荣,也非常荣幸能够在32岁的年纪拍出《黄土地》。”面对贾樟柯的感言,陈凯歌呼应道:“没有《黄土地》,你也一样会找到自己向前走的道路。我们都是心照不宣的创作者,我觉得你也拍出了属于你自己的‘黄土地’。”

开幕式结束后,《黄土地》进行四十周年致敬放映,同时该片也是本届影展回顾展的展映影片。第八届平遥国际电影展以“这把泥土”为主题,展映来自中国、法国、葡萄牙、巴西、乌拉圭、意大利等22个国家和地区的影片。其中44.7%的影片为全球首映,中国内地首映率为100%。据中国新闻网 胡健 杨静

朗诵音乐会 浸润学生心灵

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 侯蓓)9月24日从双塔北路小学传来消息,该校携手专业艺术院团开展了《我骄傲我是中国人》朗诵音乐会,为中华人民共和国成立75周年送上最美祝愿。

此次音乐会是太原市2024年优秀文化艺术进校园“双百工程”活动之一。艺术家们为全校师生带来诗朗诵《古诗词联诵》《我的名字叫中国》《胡兰姐姐》《我们的青春》《青春万岁》等精彩节目,演员们饱含深情的表演,引得学生们眼含热泪、心潮澎湃。歌曲《我是中国人》《人说山西好风光》带来一片叫

好之声,也激发了孩子们血脉传承的热情,他们和演员积极互动,掀起一波又一波的高潮。最后,艺术家们携手教师朗诵了诗歌《我骄傲我是中国人》,会场所有师生以激昂的情绪与他们相应和,同声呐喊:“我骄傲,我是中国人!”动情的声音在校园久久回荡。

双塔北路小学将以此“双百工程”活动为契机,把优秀文化艺术融入日常课堂教育教学之中,开展系列校园文化活动,为学生提供更多优质的文艺资源和学习机会,让他们在充满优秀文化艺术的氛围中成长。

